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1. 行政管理裁量權
以下規定涉及著裝要求、抗議、賽程問題，以及其它非實際比賽中的規則、但卻必須在每個獨立賽事中所遵守的規定事項。各個不同聯盟賽事在應用以下規定時也許在某些方面會有所不同，例如設定每盤比賽的局數，或是九球第一盤衝球後輪由誰接手衝球的問題。賽會的舉辦方有權制定相關的規定，但這些規定並不與實際比賽規則具有同等效力；實際比賽規則具有較高優先權。

2. 規則的例外
各球種(如9號球、14.1等等)的實際比賽規則不得改變，除非有WPA(世界撞球協會)運動總監或其他WPA官方針對個別賽事所發佈的特別豁免。任何規則的改變必須以書面說明形式在賽前的球員會議中提出。

3. 著裝
球員的著裝必須符合競賽的水準，須乾淨、合宜和維持良好狀態。如果球員不能確定著裝是否合宜，應在比賽前向賽事主辦單位諮詢其著裝是否合格。賽事總監對該球員著裝的合法性有最終裁量權。在特殊情況下，賽事主辦方可允許球員在違反著裝規定下參加比賽，例如當航空公司運丟了行李。

如果賽事之前沒有再特別公告，WPA的著裝規定設定如下。以下是現行世界錦標賽和世界巡迴賽的著裝規定。
3.1男士
男士可以穿任何顏色的帶領襯衫或帶領馬球衫。襯衫或馬球衫必須紮進褲內。必須是乾淨且維持在良好狀態。不允許穿無領T恤。襯衫至少要有短袖。
褲子可以是任何顏色，但必須乾淨和維持良好狀況。即便外觀是可容許的牛仔褲型式的設計，但實際上任何顏色的丹寧褲/牛仔褲都被禁止。
鞋子必須是優雅的正裝鞋來搭配衣褲。不允許穿橡皮底帆布鞋和涼鞋。可接受鞋面綴以暗色皮革或類皮革物的運動鞋，但建議事先取得賽事總監的認可。
3.2女士
女士可以穿襯衫，優雅的上衣，洋裝，襯衫或馬球衫。不允許穿無領T恤。
褲子可以是任何顏色，但必須乾淨及維持良好狀態。即便外觀是可容許的牛仔褲型式的設計，但實際上任何顏色的丹寧褲/牛仔褲都被禁止。女性運動員可以穿裙子，但長度必須超過膝蓋。
鞋子必須是優雅的正裝鞋來搭配衣褲。不允許穿橡皮底帆布鞋和涼鞋。可接受鞋面綴以暗色皮革或類皮革物的運動鞋，但建議事先取得賽事總監的認可。

4. 擺球/定位排球(敲球)
當在排球區使用了某些標準模板的方式來定位，球被放置在相應的孔洞中以便彼此貼緊接觸到位，我們稱這樣的球桌為”定位排球”。本方式取代了傳統的三角框排球，確保了快速、緊密的排球效果。選擇使用”定位排球”或者使用傳統的三角框排球是屬於賽事舉辦單位的裁量權。球員不得自行敲球定位；只有賽事舉辦方的工作人員可進行敲球定位或重新定位（如果需要的話）擺球區。
關於定位和標準模板的進一步資訊，請聯繫WPA(世界撞球協會) 的運動總監。

5. 在僅有“區域”裁判下的守則
有時候，某些比賽可能會僅有一位“區域”性的裁判，但他卻要同時負責好幾桌的比賽，而沒辦法隨時在每一桌旁邊不間斷的觀察。就算如此，球員仍應遵守所有的比賽規則。出現這種情形時，推薦的比賽方式如下：
此時，非擊球的選手將執行裁判的所有職責。如果在某個特定的擊球前，打擊球員認為他的對手將無法正確判斷該次出桿，他應該向區域裁判要求前來確認該次擊球；非擊球球員如果覺得他無法或不願對即將出桿的結果做出判斷，也可以要求裁判前來做這樣的判決。任何一位球員有權中止比賽，直到他對比賽的裁判方式感到滿意。
在沒有臨場裁判監督的比賽中，如果兩位球員之間產生了爭議，而區域裁判在沒有看到產生糾紛原因的狀況下被要求作出決定，他應該盡可能地去仔細瞭解所有情況，這可能包括詢問可靠的目擊者、回顧現場錄影、或重現發生爭議的擊球。如果僅是因一方宣稱對方犯規、而另一方球員聲稱沒有，且沒有明顯犯規證據支持的情況下，區域裁判可推定為沒有犯規。

6. 違反運動員精神行為之判罰
比賽的規則和條款，給了裁判和其他主辦官員在懲罰球員做出違反運動員精神的行為時，有相當大的裁量餘地。在做此類決定時，有幾個因素應該要考慮，包括球員先前的行為，先前所提出的警告，違反的行為有多嚴重，以及在賽會一開始的球員會議中提供給了球員哪些訊息。同時，賽事的等級也該被考慮，因為高水準的球員被期望應該要更嫻熟所有的規則和條例，相對的初學者可能較不熟悉相關的規則以及如何應用。

7. 抗議判決
如果球員對有疑義的判決需要作出覆議，他所要接觸的第一個人應是裁判。裁判應盡可能通過各種方法證明他的判決的合理性。如果球員仍想進一步抗議判決，他可以向裁判長提出，然後是賽事總監。在常規賽中，賽事總監的決定將為最終判決。在WPA世界錦標賽中，可能有進一步上訴到WPA運動總監的情況，如果他剛好在現場的話。對於這樣的上訴要求，抗議者必須先提交100美元，如果最終判決不利於抗議者的話，此100美元將會被沒收。
每位球員對已做出判決的結果，僅允許對裁判提出一次覆議要求；如果球員對同樣的問題要求第二次覆議，將被視為違反運動員精神的行為。

8. 裁判守則
裁判的權責為針對與規則相關的事項做出判決，維護比賽的公平性，指出犯規，並按照規則採取其他行動。當比賽條件出現不公平時，裁判有權中止比賽。當判決或指定球出現爭議時，比賽也將暫停。裁判會依照規則的要求來宣告犯規以及其他特殊情形，以及依照規則的要求來回答問題，例如是第幾次犯規? 如果規則沒有要求裁判對該情形進行宣告，則他不得對規則的應用或其他比賽的重點提出建議。他可以協助球員取得及置回架桿器。如果基於擊球的需要，裁判或工作人員可以適當的將燈具移位。
當比賽有連續三次犯規罰則時，在第二次犯規發生當下，裁判應告知球員此為二犯；當球員回到球桌再度擊球前，此時如為二犯，則需再次宣告。規則並沒有要求必須提出第一次的警告，如此做是為了避免以後產生誤解。對球員來說，如果有個可視的記分牌上有顯示犯規次數，就滿足了警告的要求。

9. 裁判的回應
若球員向裁判詢問相關的客觀數據，裁判應該予以回答，如某顆球是否會在排球框內，是否落在開球線之後，目前比數是多少，贏得勝利還需要多少分，球員本身或他的對手是否有犯規，某個特定的出桿將適用哪條規則，等等。對於規則的澄清，裁判將盡其所能予以解釋，但裁判的任何錯誤解釋，並不保護球員免於實際規則的執行及受罰。裁判不得給予或提供任何會影響比賽的主觀意見，例如某個球是較有希望較好打的球，是否可以進行組合傳球，或者分析球局現況應如何處理，等等。

10.  八號球補充
如果球組已經確定分組，而球員誤擊了對手的球組並將其打進，則必須在他下次出桿之前指出犯規。不論是由球員或是裁判發覺到原先定好的球組已被逆轉，則該局需立即停止，重新排球，並由原先開球的球員重新開球。

11.  復原位置
在任何情況下，球的位置如果需要移動，將完全是裁判的義務和責任來執行這項任務。他可能會以當下他認為最適當的任何方式，來形成自己的觀點。他可以諮詢一位或兩位球員的意見。不過，特定球員的意見並不具有約束力，他的判斷可以被改動。每位涉及的球員僅有一次權利去抗議裁判的判決，在那之後，裁判有完全的裁量權來復原球或球組的位置。
12.  設備認可
在賽事或特定盤局的比賽已經開始後，球員沒有權利去質疑由賽會組織方所提供的任何設備的品質及合法性，除非經由裁判或賽事總監的支持。任何抗議必須在事先提出。

13.  清除、轉移球袋內的球
打進袋的球，必須滿足 規則8.3進球 描述的所有要求才能被認定算進。雖然清除、移轉球袋內的球的任務是在裁判的職責描述之內，但若因此種管理失誤所發生的犯規，其最終責任仍須由球員自行承擔。如果裁判無法出席在側，例如在”區域”裁判管轄的比賽，則球員需自己執行此一工作。球員須清楚、明確的向對手表達他的意圖。

14.  請求暫停
除非賽會組織有另行規定，在超過9局（八號球）、或13局（九號球）的比賽中，每位球員可以採取一次五分鐘的暫停。如果比賽時間短，則沒有暫停。球員若要行使其暫停的權利必須：（1）通知裁判他的意圖，（2）確保裁判知道此一事實，並在計分板上標示暫停，（3）確保裁判在球桌上標示暫停標誌。（標準的程序是把球桿放在桌子上。）此時對手必須如正常比賽般坐在座位上；如果對手做出比正常比賽更多的活動及行為，則將被視為行使他的暫停時間，未來將不再允許他請求暫停。
在八球和九球，暫停須在局與局之間的空檔執行，而此時比賽暫停。
在14.1，暫停在排完球後開始執行，如果是對手決定執行他自己的暫停權，則打擊的球員可以繼續留在桌上持續擊球。如果由非擊球員執行暫停，他必須確認有位裁判在他離開球桌期間監督比賽的進行，否則他無權抗議留在球桌擊球球員的任何失誤。執行暫停的球員同時應該謹記，他的行為必須符合比賽的精神，否則，將以違反運動員精神行為受到懲罰。如果球員苦於醫療、藥物的原因影響比賽，則賽事總監可以選擇調整暫停的次數。

15.  後續的衝球順序
在如九球這類的比賽中，第一次衝球後，到底由誰接續衝球，賽會的管理者可能會選擇不同於規則中所列出的標準模式。例如，可能會由獲勝者接續衝球，或者由球員彼此輪流，而每人連續衝三次。

16.  九球的擺球
在規則2.2中有規定，除了1號球和9號球有固定位置外，其它球的位置必須隨機擺放，不得在框中以任何特定順序排列。如果不是由裁判擺球，而球員認為他的對手故意以某種位置擺放，他可將這一情形反應給賽事主辦官員。如果賽事官員認定該球員是故意的，則應給予該球員正式的警告，禁止如此的行為。如果已經遭到警告，但該球員還是繼續此故意的行為，賽會將以違反運動員精神的行為進行懲處。

17. 衝球的要求
賽事管理方對需要大力衝球開球的比賽，例如9球，可能會設立額外的衝球要求。例如，可能要求須要有三顆球通過開球線後，或者是進袋。

18.  衝球時干擾改變球路
球員在衝球時可能因滑桿而產生失誤，卻試圖以球桿來干擾母球，或以其他方式(如用手拿)，使母球偏離正常的軌道。這種做法和其他類似的行為，違反了運動員精神，是絕對禁止的(規則6.16（b）)。在比賽中，球員除了以正常出桿的球桿頭來擊打母球外，不得故意碰觸任何球。對於此類犯規，將由裁判根據違反運動員精神原則 (規則6.16) 來判罰。

19.  出桿計時
在比賽過程的任何時候，賽事官員，或者比賽的相關選手，可以提出使用計時器的要求。由賽事總監或其他指定的賽事官員來決定是否使用計時器。如果確定使用計時器，雙方球員將進入“計時”擊球狀態，比賽的持續過程中將會派出一位官方計時員。以下為計時建議：球員每次有35秒時間來進行擊球，剩10秒時會有預警。在每一局中，允許球員叫一次25秒的延長。當所有的球(包含仍在旋轉的球)靜止後，開始啟動計時。計時結束在球桿出桿、桿頭擊中母球的時候，或者是球員的時間超出了規定的秒數。如果球員在計時用盡時尚未完成出桿，視為一次標準犯規。

20.  僅計母球犯規
如果沒有裁判主持，可以使用”僅計母球犯規”來進行比賽。也就是說，碰觸或移動母球以外的球，但其並不影響出桿的結果，就不計為犯規，除非因為此碰觸或移動的球，會對出桿的結果產生影響，例如有任何球，包含母球，會穿過被移動的球原本所佔據的空間。如果沒有發生以上的情形，那麼擊球員必須讓對手有所選擇，要麼讓球停留於被移動後的新位置，或者將球盡可能的移回到雙方所認可的原來位置。
如果擊球員沒有給他的對手進行將球重置的選項權力，將被視為一次犯規，擊球權交由對手，母球自由球。

21.  延遲出賽
球員必須於指定的時間抵達球桌，準備好進行指定的比賽。如果球員因故而延誤了指定的時間，他必須在十五分鐘之內回到指定的球桌進行賽事，否則將輸掉比賽。建議在五分鐘時進行第一次球員召喚廣播，十分鐘時進行第二次，十四分鐘時進行最後的“一分鐘”警告。對於累犯，可以用更嚴格的要求。

22. 外界干擾
見規則1.9，外界干擾。裁判應該確保外界干擾(例如由觀眾、或鄰桌的球員)被有效的防止，必要時可以暫停比賽。干擾可能是身體上的，或者是口頭、言語上的。

23.  教練
球員在比賽中接受教練的建議是被允許的，但不得以每次出桿為頻率進行，那將嚴重破壞比賽的節奏。裁判和賽事管理組可以對此設定額外的限制。暫停時間可以用來取得教練的協助，但教練不得來到球桌旁指導。如果裁判認為教練干擾或打斷了比賽，他可以直接要求教練離開比賽。

24.  意外裁量權
在比賽中，有可能出現相關規則所無法預料到的意外情況。此時，裁判將在公平的方式下決定如何進行賽事。例如，可能需要將該局比賽移轉到另一桌繼續進行，在這種情況下，如果有些位置無法轉移，則有可能宣告僵局。

25.  留在選手座
當對手在球桌擊球時，非擊球員應該留在他的指定座位。如果球員在賽事中需要離開比賽區域，他必須請求和徵得裁判的同意。如果球員在未得到裁判的同意下就離開比賽區域，將被視為違反運動員精神的行為。

26.  難以判別之擊球
如果母球在擊中合法目標球的瞬間，幾乎是同時擊中非法的目標球，而且無法確定是先擊中哪一個，那此擊球將被認定為合法的擊球。

27.  宣告凍結球
對任何可能凍結在顆星邊的目標球，或是與任何目標球可能凍結的母球，裁判應該仔細的檢查，並宣告其狀態。留在座位的選手可以提醒裁判這樣的宣告是必需的。擊球的球員必須容許做這種決定所需要的時間，並也可能由自己提出這樣的宣告要求。
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